

近几日的降温天气，让空调、电暖器、热水器、暖手宝等制暖产品等成为家电市场上热销的产品，消费者购买应季产品的热情，也催生了“十一黄金周”之后又一个家电热销节点。

# 暖冬家电 应季旺销

□张开学



## 降温天气催热取暖家电热销

即将进入11月份，虽然泉城的天气已经有了些许寒意，但却挡不住商家抢占“暖冬家电”市场的那份热情。连日来，记者走访了泉城路苏宁、国美、三联商社等主流家电卖场，发现各大卖场都已在显眼位置开辟出了“暖冬家电”专区，电暖炉、空调、电暖器、热水器等取暖电器成为市场销售的主力。



## 空调产品迎来冬季促销节点

在泉城路各大家电卖场里，不仅各大品牌的取暖电器都摆在了醒目位置，空调产品也迎来了冬季的促销节点。在苏宁家电卖场空调专柜的销售人员告诉记者，随着供暖季节的到来，一部分因无法供暖的消费者对于空调有着刚性需求，这也是下半年空调促销的一个不错节点，各大空调品牌都会推出相应的促销活动，主打新冷年推出的



## 节能安全成热水器关注热点

面对降温天气，不仅要加衣保暖，与人们生活密切相关的水也要“热”起来。记者在泉城路各大家电卖场看到，热水器区域人气陡增，前来购买的消费者络绎不绝。在海尔热水器专区，消费者王女士看上了一款有3D速热功能的热



记者在三联商社看到，前来咨询购买电暖器、壁挂炉等取暖类生活电器的消费者络绎不绝，取暖小家电成为最抢手的产品。据三联商社市场部负责人介绍，取暖类小家电已经开始进入销售旺季，很多消费者都打算在供暖之前准备好取暖电器，以防大规模寒潮天气的来袭，所以市场销量比平时有所增长。据了解，本月底前后“暖冬家电”将大批量摆上货架，12月将会达到销售高峰期。一销售人员向记者透露，根据他多年在家电卖场的销售经验，“暖冬家电”买得越早越实惠，要是等到气

温下降才去购买，价格肯定会贵很多。

正在购买电暖器的王女士表示，由于新交房的小区今年还不能供暖，冬天取暖如果光用空调，费用不仅太高还会导致空气干燥，电暖器可以随开随用，比较方便而且省电，正好可以满足取暖需求解决供暖难题。据泉城路国美销售人员介绍，即时取暖的小家电由于满足了消费者临时取暖的需求，操作起来又非常简单，占用空间较小，成为冬季取暖很好的补充，因此备受消费者欢迎。

相对于电暖器而言，冷暖两用空调仍有一定的销售市场，从近几年的冷暖空调在冬季的销售数据来看，每年销量都在递增，今年制暖空调的促销力度基本与夏季一致，属于空调年销售的第二个爆发点。业内人士表示，制热空调在冬季虽然只是辅助性取暖产品，但由于是下半年为数不多的几个促销节点，各大品牌都会采取不同程度的降价促销，以满足部分消费群体的需求。

准备乔迁新居的李先生表示，新房刚刚装修完，家用电器也陆续到位，由于错过了黄金周购买空调的机会，近期一直关注有哪些品牌在做促销活动，想趁此把家电都置办全了。而对于空调的取暖性能，销售人员表示，消费者现在十分关注空调制热的快速程度，市场上海尔、美的、格力、奥克斯、海信等速热空调都比较受欢迎，开启几分钟就可以让房间暖起来。

器，天冷之后不仅洗澡要用到热水，日常生活中用得更多，尤其是老年人和孩子，因此选择买海尔这台即热水的热水器。

针对市场的火爆，热水家电品牌也瞄准了销售的最佳良机，纷纷推出优惠活动借势促销，万家乐、华帝、A.O.史密斯等热水器品牌，最近纷纷推出主打产品以及优惠促销活动。记者调查了

解到，今年热水器市场上智能、节能的产品颇受欢迎，像海尔、西门子、美的等都推出了具有智能功能的电热水器产品。据卖场销售人员介绍，目前的水器市场防漏电、导电等安全技术都已比较成熟，各品牌都在节能和智能方面的研发上狠下功夫，消费者在选购热水器时除了关注安全性之外，首要关注的是产品的节能性。

# PM2.5矛头直指传统烹饪 蒸功能微波炉成厨房新宠

近年来，随着环境污染不断加剧，全社会大有谈PM2.5色变之势。很多人都养成了出门看预报、兜里揣口罩、常开净化器的习惯，但如果有人告诉您，其实您身边就潜伏着一个PM2.5源头，您会作何感想呢？近日，北京市外事办主任赵会民一句“中国人习惯的烹饪对PM2.5的贡献也不小”引发热议。有人认为是危言耸听，一笑而过；也有人惊呼“原来每天炒作做饭都在呼吸PM2.5！”。无论最终结论如何，让正方与反方都不能忽略的事实就是，我们每天面对的厨房或许并非一方“净土”。

## PM2.5来袭 厨房是祸根？

在大多数人印象里，工厂、汽车尾气似乎是PM2.5的罪魁祸首，而小小的厨房竟然也能和环境污染联系起来，这可能吗？答案是肯定的。

据有关专家介绍，烹饪确实能产生

PM2.5，特别是在油炸、炒菜时，PM2.5可以迅速飙升8倍到近20倍，达到严重污染甚至爆表的级别。其中炒菜产生的PM2.5最多，5分钟内PM2.5数值就从开始时的38微克/立方米增加到了787微克/立方米。

尽管如此，但厨房烹饪产生的PM2.5是否就是造成环境污染的“祸首”？这一点目前尚无定论，不过由此产生的健康问题已引起广泛关注。中国农业大学食品学院营养与食品安全系副教授、中国营养协会理事范志红表示，餐饮烹饪的污染是空气污染的一个重要来源，而且烹饪时油温过高，产生的PM2.5就会更高，产生的致癌物质和致衰老的物质会更多。

## 绿色厨房 传统与科技的碰撞

如何应对厨房“污染”，目前社会上也存在不同声音。一些人认为，改变中国家庭烹饪习惯绝非一朝一夕，还是应立足“改良”。例如在烹饪时多采用蒸、煮、炖等方式；减少用油，避免长时间猛火煸炒；注意控制油温，尽量不要冒油烟等。另一方则认为，随着家电技术的发展，使用微波炉等绿色烹饪工具替代传统

烹调，已经成为可能。

笔者在走访中发现，目前一些家庭已经成为微波炉烹饪“试点”。李小姐是一名白领，由于平时工作忙，家里基本不起火，主要使用微波炉烹饪。在测试中，李小姐按照一家人午餐标准烹制了一桌菜肴，由于不涉及点火、用油，整个过程中产生的PM2.5几乎可以忽略不计。

据李小姐介绍，身边像她这样彻底告别锅、铲的朋友很多。“我家这台美的直喷蒸微波炉，平时蒸鸡、鸡腿、排骨、海鲜等都很方便，以前只是觉得微波炉没油烟、不伤皮肤，没想到还可以避免PM2.5的危害，看来要多向身边的人推荐这种绿色烹饪方式。”李小姐表示。

## 微波炉烹饪 功能实用是关键

既然微波炉可以明显降低厨房内PM2.5的“产量”，为何很多家庭还是热衷于埋首在浓烟油污之中呢？专家认为，主要还是观念问题。在多数消费者印象中，微波炉的作用主要是加热饭菜，无法胜任门目繁多的中式菜肴烹制。

这一观点其实早已落伍，该专家指出，如今微波炉在功能上日趋高端化、多元化，国外很多中高端家庭都将微波炉作为重要烹饪工具，他们看中的正是方便、无烟、环保这些优点。在国内，包括美的在内的厨电领导品牌也已经推出了诸如蒸立方、直喷蒸等高端微波炉产品，这都说明，微波炉环保与实用性并非鱼与熊掌不可兼得。现在PM2.5事件的升温，或许会成为一个契机，让更多人开始认识并尝试这种新的烹饪形式。当然，这也需要国内厨电制造企业进一步提升产品技术，让消费者能够实实在在地感受到科技带来的健康与便捷。



资讯

## LG观韵安卓电视

### 乐享智能生活



10月22日，LG安卓电视嘉年华在沈阳站举行，有近30余名安卓发烧友参与了该活动。活动根据产品的特点功能，分别设置“3D疯狂切水果”、“大家来找茬”和“输入小快手”三款热门游戏，并以闯关打擂的形式展开。

LG观韵安卓电视在外观设计上延续“观韵”系列设计理念，底座形如帆船，寓意“一帆风顺”，同时蕴含了LG对中国消费者的深情厚谊和美好祝福。

LG安卓电视GA7800搭载专为电视定制的全新安卓系统，界面更贴合电视大画面，更加稳定。同时，还配备了丰富的APP资源，可为用户提供海量APP下载及更新服务。无限APP可以让您足不出户就可轻松体验运动、购物带来的乐趣。